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ПИТАНЕ 

 

от ПЕПА СОМЛЕВА – общински съветник, 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 29.02.2024 г. 

 

  

 Уважаема госпожо Христова, уважаеми зам.-кметове, колеги и гости, 

 Първият ми въпрос е свързан с дейността на фирма Хедуей интернешънъл 

ЕООД, която е разположила на територията на община Габрово контейнери, с които 

събира употребявани дрехи и обувки, като изрично е упоменато, че те трябва да бъдат 

почистени и които очевидно са обект на по-нататъшна реализация, тъй като тази фирма 

се занимава с търговия на дрехи втора употреба. Информацията, която имам е, че към 

края на 2022 г. тези контейнери са 17. Първият въпрос към това питане е колко 

контейнера има към момента? И каква сума плаща тази фирма за ползване на общински 

терени? Съответно да приложите приходни документи. 

 Вторият ми въпрос е свързан с ремонта, който е извършен на сградата, в която 

Община Габрово е съсобственик, на ул. Райчо Каролев № 2. Моля да ми бъдат 

предоставени документи за строително-монтажните работи, договора за изпълнение от 

строителната фирма и разходните документи, с които Общината се е разплатила с 

изпълнителя. 

 

  

 Искам да направя една своеобразна рекламация на отговор, който ми дадохте на 

предходното заседание, г-жо Христова, и то е на въпроса във връзка с много сигнали 

на граждани. Собственикът на фирма „Корназов и син“ е служител на Община Габрово 

и пред арматурния двор постоянно има стоварени материали. Моля да дадете 

информация дали се плаща за ползването на общински терен, за кои периоди е платено 

и за какви площи?  

 В отговора, който ми давате, Вие съобщавате, че терените, които визирам, на 

които се намират материалите на въпросната фирма е частна собственост. Но справка 

в кадастъра показва, че местата, на които са разположени тези материали, са публична 

общинска собственост. И за да получа действително по-точен отговор ще Ви изпратя 

снимки, за да отговорите за тези места, на които са снимките, на които на снимките се 

виждат материалите, какви суми са плащани, за какви периоди и съответно да 

представите приходните документи за тези плащания? 

 

 Също не съм доволна от отговора, който получих за зимната обстановка, за 

справянето на „Благоустрояване“ със зимната обстановка. Едно от изреченията започва 

„в шест часа всички са излезли да работят“. Само че нито се посочват дни, нито часове, 

нито места, нито брой групи, нито състава на групите, нито с какви задачи, какъв е бил 



планът и има ли анализ за справянето със зимната обстановка и какви мерки са 

предприети, за да не се допускат повече такива тежки моменти за гражданите и за 

водачите на МПС? 
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                                                                                                                            ПО-18/28.03.24г. 

 

 

 

ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО 

 

ОТГОВОР 

на питане от Пепа Сомлева – общински съветник, от заседание на Общински съвет – 

Габрово, проведено на 29.02.2024 г. вх. № ПО – 18/29.02.2024 г. 

 

  
ВЪПРОСИ: 

 
Уважаема госпожо Христова, уважаеми зам.-кметове, колеги и гости, 

 Първият ми въпрос е свързан с дейността на фирма Хедуей интернешънъл ЕООД, която е 

разположила на територията на община Габрово контейнери, с които събира употребявани дрехи 

и обувки, като изрично е упоменато, че те трябва да бъдат почистени и които очевидно са обект 

на по-нататъшна реализация, тъй като тази фирма се занимава с търговия на дрехи втора 

употреба. Информацията, която имам е, че към края на 2022 г. тези контейнери са 17. Първият 

въпрос към това питане е колко контейнера има към момента? И каква сума плаща тази фирма за 

ползване на общински терени? Съответно да приложите приходни документи. 

 Вторият ми въпрос е свързан с ремонта, който е извършен на сградата, в която Община 

Габрово е съсобственик, на ул. Райчо Каролев № 2. Моля да ми бъдат предоставени документи за 

строително-монтажните работи, договора за изпълнение от строителната фирма и разходните 

документи, с които Общината се е разплатила с изпълнителя. 

 Искам да направя една своеобразна рекламация на отговор, който ми дадохте на 

предходното заседание, г-жо Христова, и то е на въпроса във връзка с много сигнали на 

граждани. Собственикът на фирма „Корназов и син“ е служител на Община Габрово и пред 

арматурния двор постоянно има стоварени материали. Моля да дадете информация дали се 

плаща за ползването на общински терен, за кои периоди е платено и за какви площи? 

 В отговора, който ми давате, Вие съобщавате, че терените, които визирам, на които се 

намират материалите на въпросната фирма е частна собственост. Но справка в кадастъра показва, 

че местата, на които са разположени тези материали, са публична общинска собственост. И за да 

получа действително по-точен отговор ще Ви изпратя снимки, за да отговорите за тези места, на 

които са снимките, на които на снимките се виждат материалите, какви суми са плащани, за 

какви периоди и съответно да представите приходните документи за тези плащания? 

 

 Също не съм доволна от отговора, който получих за зимната обстановка, за справянето на 

„Благоустрояване“ със зимната обстановка. Едно от изреченията започва „в шест часа всички са 

излезли да работят“. Само че нито се посочват дни, нито часове, нито места, нито брой групи, 

нито състава на групите, нито с какви задачи, какъв е бил планът и има ли анализ за справянето 

със зимната обстановка и какви мерки са предприети, за да не се допускат повече такива тежки 

моменти за гражданите и за водачите на МПС? 
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УВАЖАЕМA ГОСПОЖО СОМЛЕВА, 

 

 Във връзка с постъпилите от Вас питания от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 29.02.2024 г., Ви уведомявам следното: 

 

По Въпрос № 1 - Община Габрово има сключено споразумение за сътрудничество в 

областта оползотворяване на отпадъци от текстил и облекло, образувани на територията на 

общината с „Хедуей Интернешънъл“ ЕООД.  Дружеството има издадено Разрешение № 04-РД-

00000441-01/20.12.2021Г., за дейности по събиране, транспортиране и третиране на отпадъци от 

текстил. 

На територията на град Габрово има разположени 20 бр. специализирани съда за събиране 

на отпадъци от облекла и текстил. 

Съгласно действащото национално законодателство и стратегии в сферата управление на 

отпадъците, а именно: Закон за управление на отпадъците; „Стратегия за преход към кръгова 

икономика 2022-2027 г.“; „Национален план за управление на отпадъците 2021-2028 г.“; 

Програма за управление на отпадъците на територията на община Габрово“, и други 

поднормативни актове,  отпадъците от облекла и текстил са класифицирани като масово 

разпространени отпадъци и са включени в системите за разширена отговорност на 

производителя. Организациите и фирмите, притежаващи съответно разрешителни за дейности с 

тези потоци отпадъци, имат водеща роля за организиране и финансиране на разделното събиране, 

рециклиране и оползотворяване на масово разпространени отпадъци.  

 С развитието на модела т.нар. „бърза мода (fast fashion)“, което води до големи щети на 

околната среда както от гледна точка на производството, така от гледна точка на третирането на 

образуваните текстилни отпадъци, разполагането и увеличаването броя на контейнери за 

отпадъци от текстил и облекло, с цел повторната им употреба или рециклиране е адекватна и 

добра практика. Чрез нея се постигат национални и местни цели, свързани с намаляване 

количеството на депонирани отпадъци.  

Организациите разположили съдове за събиране на масово разпространени отпадъци не 

заплащат такси за ползване на общински терен.  

Съгласно разпоредбите на чл. 19, ал. 3 т. 7 от Закон за управление на отпадъците, Кмета 

на общината отговаря за организирането на дейностите по разделно събиране на масово 

разпространени отпадъци и/или оказва съдействие на организациите за оползотворяване на 

масово разпространени отпадъци, в т.ч. определя местата за разполагане на необходимите 

елементи на системите за разделно събиране и местата за предаване на масово 

разпространени отпадъци.  
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По Въпрос № 2 – Община Габрово е собственик на етажи или части от етажи, които са в идеални 

части от общите части от сграда, съгласно чл. 38 от Закон за собствеността, с идентификатор 

14218.505.692.4 по Кадастрална карта и кадастрални регистри на гр. Габрово и с 

административен адрес: гр. Габрово, ул. Райчо Каролев № 2. Идеалните части са определени 

съгласно експертно становище на независим оценител за определяне на идеалните части от април 

2022 г. Предвид състоянието на сградата и подадени жалби от наематели в същата са проведени 

срещи през месеци юли – септември 2023 г. с другите собственици на части от горецитираната 

сграда, за предприемане на навременни действия по неотложен ремонт на покрива й. По 

отношение на ремонта, дружеството „МЕДИЦИНСКИ ЦЕНТЪР СВЕТИ ИВАН РИЛСКИ“ 

ЕООД, който е един от собствениците на части от сградата, сключва договор за извършване на 

строително монтажните дейности. Община Габрово е извършила разплащане в размер на 53 

777,36 лева за осъществените ремонтни дейности, съгласно приетото КСС и според допустимия 

финансов ресурс. 

 

По Въпрос № 3 – В питането си от заседанието на Общински съвет – Габрово, проведено на 

30.11.2023 г., посочвате място „пред арматурния двор на фирма „Корназов и син““, което още 

веднъж потвърждаваме, че е частна собственост. Към настоящия момент не са предоставени 

снимки от Ваша страна, във връзка с отправеното Ви запитване. Проверки са извършени както в 

имота частна собственост, така и срещу него – имот публична общинска собственост. При тези 

проверки е констатирано наличие на заета площ срещу арматурния двор. Предписанията за 

освобождаването й са изпълнени в срок. Към настоящия момент Община Габрово има сключен 

договор за временно възмездно ползване с дружеството „Корназов и син“ ЕООД, намираща се на 

територията на гр. Габрово, срещу ул. Ген Николов № 44, върху имот с идентификатор 

14218.504.16 по КККР на гр. Габрово. 

 

 

 

С уважение,        П 

 

ТАНЯ ХРИСТОВА 

Кмет на Община Габрово 
 

 


